

# 换人就能修复跨大西洋裂痕?

## 国际锐评评论员

“跨大西洋伙伴关系实际上是依靠生命维持设备在维系。”这是欧洲媒体对过去四年美欧关系的评价,失望之情可谓溢于言表。如今,美国政权完成交接,跨大西洋裂痕迎来修复转机了吗?

虽然美国总统拜登多次表示将改善与欧洲的关系,但美国新任国务卿布林肯一句“美国政府决心阻止‘北溪-2’管道完工”的表态,让欧洲深为不满。德国总理默克尔明确回应称,“别以为从明天

起,美欧关系就会和谐”。她还说,不会就所有事情与拜登达成共识,也不会放弃“北溪-2”项目。

这番火药味十足的隔空喊话,既是过去四年美欧关系不断跌落的写照,或许也会是未来双边关系走向的注脚。

对于欧洲来说,与俄罗斯合作的“北溪-2”天然气管线项目事关自身能源安全。但美国出于遏制俄罗斯以及兜售自家天然气的企图,全力阻挠破坏“北溪-2”项目,引发默克尔等欧洲领导人的强烈不满。

双方的矛盾远不止

“北溪-2”一个。近日,美国辉瑞公司延迟疫苗交付,惹怒多个欧盟国家。尽管辉瑞公司解释是生产线的问题,但分析人士认为,辉瑞公司是因优先考虑美国国内疫苗接种,而不得不拖延欧洲的疫苗供给。在抗击新冠疫情这一生死攸关的问题上,美国企业对欧洲的背叛无疑为美欧关系蒙上一层阴影。

意大利总理孔特直言“这不可接受”,并警告将采取法律行动。瑞典、丹麦等国卫生官员联合撰写公开信,要求欧盟委员会向辉瑞公司施压,“以

确保(疫苗)及时交付的稳定性和透明度”。或许真如《华尔街日报》所说,拜登政府称将致力于恢复美国与欧洲关系的正常状态,但事实是,美欧之间没剩下什么“正常”。

很明显,美欧关系从“背对”到“拥抱”,不是换个领导人就能够实现的。

一方面,困扰美欧的老问题不会凭空消失。无论是航空补贴、数字税,还是“北溪-2”,美欧双方都不会轻易让步。而且,美欧的决策者都正面临来自内部的压力。美国国内保守主义势力抬头,社会撕裂加深,对外政策调整空

间有限。而在欧洲内部,要求摆脱美国牵制、追求独立的声音则越来越响。

另一方面,从当前国际格局看,美国对外战略重心已经转向印太,再增加对欧经济和军事投入很不现实。因此,在驻军以及北约军费等问题上,美国政策恐难立即转向。

与此同时,美欧修好的民意基础也发生动摇。欧洲对外关系委员会近日发布的一项民调显示,大部分欧洲国家民众认为美国不值得信任。保加利亚学者伊万·克拉斯特夫说,“大多数欧洲人现在对美国塑造世界的 ability 表示怀疑。这让很多人都希望欧盟在世界上扮演一个更加独立的角色”。

从曾经的亲密盟友到如今的渐行渐远,正如不少分析人士指出,美欧之间的根本性冲突在于:华盛顿希望构建美国主导、欧洲从属的统一战线,以巩固美国霸权;而欧洲则希望在加强美欧同盟关系的同时,不断增强战略自主性。

一个寻找附庸,一个寻求独立,美欧这种结构性矛盾,恐怕是美国换多少届政府都解决不了的。弥合跨大西洋伙伴关系裂痕,说易行难。

## 廖省:林越

# 印度“国产疫苗”的悲喜剧

印度自去年三月份遭受新冠病毒的第一波冲击,因为没有足够空间进行隔离,莫迪政府只好强迫大城市的农民工返乡,眼睁睁看着感染人数不断增多。至去年底,印度的累计感染人数在第二波冲击中已突破一千万大关,但可能只是冰山一角。因为没有足够的核酸检测,流行病学专家根据印度的疫情传播模型,估计实际感染人数已快要逼近两千万大关。

莫迪虽然在第一时间下令医疗团队进行疫苗研发,但因技术水平的不足,直到中美两国的疫苗正式上市,印度的疫苗还处于试验阶段。然而印度官员仍保持乐观态度,多次在记者会上宣称,印度拥有大规模生产疫苗的能力,希望国际社会积极采购印度的疫苗。

然而,各国都对印度疫苗持谨慎观望的态度。只

有澳大利亚因与中国发生贸易战以至本国经济低迷,希望印度能成为巨大的替代市场,就像抓住救命稻草,奢望能挽救澳洲滞销的货物,所以对印度疫苗大夸特夸,没想到印度自己却不给力,生产出一批山寨疫苗。

去年末,印度刚宣布其最顶尖的科研团队已成功自主研发新冠疫苗。不料,印度天空新闻网1月7日报道,印度疫苗投入使用后,不但没能免疫抗病,反倒被疫苗给“感染”了,导致数十名接受注射的民众被送往医院治疗。疫苗厂商巴拉特生物科技(Bharat Biotech)警告免疫力较弱和患过敏、发烧或出血性疾病的人,注射前须先咨询医生,“尽可能避免接种疫苗”。消息一出,立刻引爆网络,印度国内的疫情局势,又被

推到了风口浪尖。

美联社报道,印度1月4日批准紧急使用2种疫苗,一种是英国牛津大学和阿斯利康公司(AstraZeneca)合研的疫苗,另一种是本土的“巴拉特疫苗”。多数民众更相信进口的“阿斯利康”,而对印度自制的疫苗缺乏信心。多数医护人员都接种“阿斯利康”,而注射“巴拉特”的多是没得选择的民众。卫生部18日称,过去3天接种人数略超38万人,并自诩为“世界上最大的新冠疫苗接种运动”。对比印度人口,这数量却显得太少了。

印度从16日开启全国范围的新冠疫苗接种,原计划接种30万人,可实际上却只接种不足20万人。媒体报道,当天有4319个医护人员在新德里接种印度自制疫苗,结果显示,

发生了51起不良反应事件,其中有一人产生了严重反应,被紧急送往医院进行抢救。

媒体21日报道,此前印度高调宣称已自主研发出新冠疫苗,并可以实现大量出口,承担世界三分之一的疫苗需求。在世界对其疫苗充满期待时,印度的疫苗实验结果让人大跌眼镜。他们信誓旦旦向世界高扬的“救星”,却险些酿成了大祸,成了国际间的话题。

在这种尴尬的情况下,印度羞刀难入鞘,仍扬言计划向友好国家捐赠1000万剂新冠疫苗。捐赠对象包括阿富汗、尼泊尔、不丹、毛里求斯以及马尔代夫等邻国。不过,卫生部正在评估印度可以生产多少剂疫苗?印度国内需要多少?有宽余的疫苗才能捐赠。

印度官方计划在7月底前为近3亿人接种,但以当前速度来看,任务很难完成。印度确诊病例高居世界第二位,需要接种疫苗的人并不在少数,而生产疫苗的速度也是个问题。若在满足国内需求后才能向邻国提供疫苗,那将被人质疑是在墙上“画饼”罢了。

退一步说,就算印度真的能够向其他国家捐赠上千万剂疫苗,可疫苗的安全性和有效性能不能有所保证?据悉,印度官方批准的Covaxin疫苗,在尚未完成三期临床安全性及有效性试验的情况下,就开始推向市场进行大规模的接种,而民众在接种疫苗的过程中没有选择的权利。有国际研究院的专家表示,印度本土制造的Covaxin疫苗并未成熟。倘若

真是如此,让人担忧大量民众在接种印度“本土制造”的疫苗后会出现什么样的副作用。

印度“国产疫苗”若没有安全性和有效性保证,哪怕是捐赠给了其他国家,或许受赠国家都不敢使用。也有评论认为印度的“疫苗捐赠”,其更大的考量是出于“政治”的盘算。中国回应世卫组织的呼吁,对不少发展中国家提出了医疗用品及疫苗的援助计划,但被西方反华势力抹黑为“疫情外交”的政治手段,这恐怕让印度担心被中国“超越”了。

回想印度的“宝莱坞”电影风靡全球,主角们在欢愉场景或艰难时刻都能来一段花团锦簇、旋律优美的歌舞,让观众大饱眼福,频频过瘾、不枉票价。但印度的疫情让全球高兴不起,新德里以“政治”操弄疫情的做法,更在世界舞台上演绎着让人无语的“悲喜剧”!

## 棉兰:彬赞

# 大学、自视、文化、自修

一个人的文化底蕴是从生活当中长期不断留意、自我改进、自我提升、累积修炼而成的。俗话说:“长城和罗马城市不是一天建筑成的”;“条条大路通罗马”;“积沙成塔”……不要太过于执着认为唯有大学毕业的人才会有水平。

历代多少文豪都没上过大学而写出了巨作,如曹雪芹、施耐庵、罗贯中、吴承恩,他们应该都没上过大学,却写出了四大名著。“观复博物馆”的创办人马未都先生,只读到小

学四年级就没继续升学了,今天,他的文化底蕴以及他写的很多著作,都是靠他自修学习磨炼出来的。当年生活清苦,加上“文革”动荡不安,在恶劣的环境下,他为什么依然能够成功呢?

吴先生大学毕业,他赴北京一所高校读了四年本科,取得毕业证书。不过,生活上语言表达应用随随便便,平日从不仔细琢磨语用方式,得过且过,凭一张文凭,只要能赚钱生活就满足了。导

致迄今语言表达还不能很精准,遣词造句半通不能,口语与书面语分不清。还认为他是北京一所著名大学毕业出来,华文化底蕴当然是“瘦死的骆驼比马大”。有人语言能力显得比别人好很多,由于没有上过大学都难以获得大家的认可。而他不慎用错词句,也总能找出理由狡辩。

一朋友在80年代从廖省赴新加坡餐厅从事洗碗碟工作,因为喜欢汉字文化,经常有文化界人士来

用餐,并与他相识成为朋友。有一位作家带他到图书馆参观,过后他经常应用工余闲暇到图书馆阅读,经过很长的一段时间自我进修,他的语言文化渐渐进步升华。后来他在日惹佛堂生活一段时间,也不停地进修,现在移居泗水,是一位现代作家,也是一位现代诗人。

小黄读完了高中又升读台湾一所大学,因为他个人兴趣在华语,拥有汉字文化细胞,学起华文容易上手,成绩优异,成了全

校的佼佼者。只是自视过高,感觉自己升华到云端,连很多教授的发音他都挑剔说不准确,不是一位好教授。一位教授必定有他的专长和专业领域,毕竟不是语言学专业的,不免有些读音说得不是太准,世界上无法找到十全十美的完人。一位教授只能发挥他的专长,即使在语音上有小小的疏忽,也不必小题大做。像这样读死书,认死理的大学生,恐怕也没有大出息。

人生,不能没有目标,

没有目标的生活就如一艘失去方向的船,随波逐流,漂泊不定。不过,也不能把目标定得太高,必须考量自己的能力是否可以胜任。若是把门槛设计得非寒宫门楣我不跨越,那也只有委屈了自己。想要攀爬珠穆朗玛峰,也得斟酌一下自己的体力能量。高原上的景色虽然漂亮和奇绝,不过,平原上也不见得没有壮美的景观。

生活要不断学习,自我充实提高升华,不要自视性太高目中无人,觉得大家都不如自己优等,也别自满自足。记住学无止境,天下无难事,只怕有心人,有志者事竟成。

## 泗水:王伟球

# 梦想成真

人生在世为人处事,务要让事情和工作来充实自己,不要想往以往的美好生活,但必须有颗梦想成真的欲望,给自己的将来有个美好的生活。

一个人若想梦想成真,对不利的环境要学会忍耐,为人不能急功近利,要坦然面对得失,从失败中看到成功;果断地面对选择,让自己梦想成真,事业成功,并有个幸福快乐之生活。

夕阳西下,朝阳依旧会东升;失败是成功之母,一次不行可以重新再来,总有成功的希望;世上无难事,只怕有心人,世事难料,不会像你想象的那么好,也不会像你想象的那么坏;人生在世,只要我们

心中有成功的梦想,相信一切事情都会梦想成真,马到成功。

在人生道路上不仅有晴天,阳光和鲜花,还会有阴天,乌云和冰雹;生活中有顺境和逆境,在事业中有挫折和拦阻,在工作中有忧虑和烦恼的情绪;这些心境对渴望梦想成功的人来说,是一种无形的打击,在这种困难的情况下,你若想梦想成真,你必须坚定你的信心,好让你的梦想成真。

处世人生劝勉我们,在这个经济不景气的今天,世上多数的人忧虑恐惧,陷入不可自拔的烦恼中;还有更多的人,由于自己的梦想无法成真,而吃不下睡不着,痛苦不堪。处世人生告诉我们,你若想梦想成真,必须面对现实,以百般坚强信心去克服一

切困难,以快乐代替烦恼,梦想就会成真了。

我们每个人都有这样的心理,每当坏事情将发生时,心里往往会感到束手无策,而陷入恐惧与焦虑中;处世人生告诉我们预防的方法,当出现这种情况时,我们要从精神上接受即将发生的最坏结果,同时把心情放松下来,重新振作起来,继续进取哪目标,让梦想成真。

处世人生激励我们,不要轻易放弃心中的梦想,人生在世,成功并不是轻易就能取得的,因为在成功未来之前,我们的生活与事业,会受到各种的拦阻和挫折,对于有智慧的人,他会冷静面对,从困难中寻求出路,进而摆脱困境,从新赢得成功,而梦想成真。

相反的,对那些意志

不坚定的人,在挫折面前悲观失望,又放弃自己心中的梦想;借此我们要学习韩国前总统金泳三先生,他无论遇到什么挫折,决不放弃自己的梦想;所以我们只要朝着正确的方向不断努力,成功就会到来,梦想就会成真。

人生在世,面对不利的环境要学会忍耐,成功所以会令人欢欣鼓舞,因为成功来之不易,在成功到来之前,会遇到各种不利的环境和问题,所以我们要学会忍耐等候,只要我们信心十足,世上就无难事了,梦想也会成真了。

处世人生提醒我们,好大喜功,好高骛远,都是急功近利的表现,世上有些人,大事做不来,小事又不做,见异思迁,这山望那山高,幻梦一醒,梦想成空,到头来两头都空了。

# 中国新冠疫苗

雅加达:龙文

新冠疫情全球蔓延,中国疫苗恰出鞘。助力全球战疫情,多国投下信任票。诸国政要率接种,安全有效超达标。纷至沓来订单多,储存运输不困扰,卫生健康共同体,多国民众健康保。济世救人肩重任,消除病毒重担挑。



漫画 王锦松(原载《联合早报》)